

Περιεχόμενα

1. ΣΕ ΕΩΣ 48 ΔΟΣΕΙΣ Ο ΦΟΡΟΣ ΣΤΑ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 29/01/2022 σελ.21,22

1. ΣΕ ΕΩΣ 48 ΔΟΣΕΙΣ Ο ΦΟΡΟΣ ΣΤΑ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .29/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .29/01/2022

Σελίδα: 21



Σε 48 δόσεις ο φόρος στα αναδρομικά

Με εισοδηματικά κριτήρια ο αριθμός των δόσεων

Σε 48 δόσεις μπορούν να αποπληρώσουν τον φόρο εισοδήματος που προκύπτει από τα αναδρομικά που έλαβαν οι συνταξιούχοι (και τις αναδρομικές συντάξεις), σύμφωνα με διάταξη που καταθέτει τη Δευτέρα στη Βουλή το υπουργείο Οικονομικών. Συγκεκριμένα, με τη διάταξη

θα παρέχεται η δυνατότητα σε όσους συνταξιούχους το επιθυμούν να ρυθμίσουν τον φόρο εισοδήματος για συντάξεις που καταβάλλονται αναδρομικά αλλά και τις τροποποιητικές αναδρομικών ποσών σε έως και 48 δόσεις, βάσει εισοδηματικών κριτηρίων. **Σελ. 22**



Σε έως 48 δόσεις ο φόρος στα αναδρομικά συνταξιούχων

Ο αριθμός των έντοκων δόσεων θα προκύψει βάσει εισοδηματικών κριτηρίων

Σε 48 δόσεις μπορούν να αποπληρώσουν τον φόρο εισοδήματος που προκύπτει από τα αναδρομικά που έλαβαν οι συνταξιούχοι (και τις αναδρομικές συντάξεις), σύμφωνα με διάταξη που καταθέτει τη Δευτέρα στη Βουλή το υπουργείο Οικονομικών.

Συγκεκριμένα, με τη διάταξη θα παρέχεται η δυνατότητα σε όσους συνταξιούχους το επιθυμούν να ρυθμίσουν τον φόρο εισοδήματος για συντάξεις που καταβάλλονται αναδρομικά αλλά και τις τροποποιητικές αναδρομικών ποσών σε έως και 48 δόσεις με εισοδηματικά κριτήρια. Σημειώνεται ότι οι δόσεις της πάγιας ρύθμισης είναι έντοκες, με το επιτόκιο να είναι μικρότερο για όσους επιλέξουν την εξόφληση των αναδρομικών σε έως 12 δόσεις και να αυξάνεται για όσους επιλέξουν περισσότερες δόσεις. Για οφειλές που ρυθμίζονται σε έως 12 μηνιαίες δόσεις το επιτόκιο είναι περίπου 0,73%. Για οφειλές που ρυθμίζονται σε περισσότερες από 12 δόσεις το επιτόκιο προσαυξάνεται κατά 1,5%. Σε περίπτωση απώλειας και υπαγωγής των ιδίων οφειλών στη ρύθμιση για δεύτερη φορά από τον ίδιο οφειλέτη, τα ανωτέρω επιτόκια προσαυξάνονται κατά 1,5 ποσοστιαία μονάδα.

Σύμφωνα με τη νομοθεσία, οφειλές που ρυθμίζονται σε έως 48 δόσεις καθορίζονται με βάση την ικανότητα αποπληρωμής του οφειλέτη, υπό τον περιορισμό του ελάχιστου ποσοστού μηνιαίας δόσης, ως εξής:

– Για οφειλέτες φυσικά πρόσωπα ο αριθμός των δόσεων καθορίζεται με βάση τον μέσο όρο του συνολικού εισοδήματός τους, με οποιονδήποτε τρόπο και εάν έχει αυτό προσδιοριστεί, κατά τα τελευταία τρία φορολογικά έτη πριν από την αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση, ή



Σε περίπτωση που ο οφειλέτης δεν είχε υποχρέωση υποβολής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος για κανένα από τα φορολογικά έτη που λαμβάνονται υπόψη για τον καθορισμό της ικανότητας αποπληρωμής ή έχει υποβάλει μηδενικές δηλώσεις για όλα αυτά τα έτη, κορηνγείται ο μέγιστος αριθμός δόσεων υπό τον περιορισμό του ποσού της ελάχιστης μηνιαίας δόσης.

Για οφειλές που ρυθμίζονται σε έως 12 μηνιαίες δόσεις το επιτόκιο είναι περίπου 0,73%.

το συνολικό εισόδημα του αμέσως προηγούμενου φορολογικού έτους από την ημερομηνία αίτησης υπαγωγής στη ρύθμιση, εφόσον αυτό είναι μεγαλύτερο από τον μέσο όρο, και το ύψος της ρυθμιζόμενης οφειλής. – Σε περίπτωση που ο οφειλέτης δεν είχε υποχρέωση υποβολής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος για κανένα από τα φορολογικά έτη που λαμβάνονται υπόψη για τον καθορισμό της ικανότητας αποπληρωμής ή έχει υποβάλει

μηδενικές δηλώσεις για όλα αυτά τα έτη, κορηνγείται ο μέγιστος αριθμός δόσεων υπό τον περιορισμό του ποσού της ελάχιστης μηνιαίας δόσης. Με την υποβολή της αίτησης θα πρέπει η πρώτη δόση της ρύθμισης να καταβληθεί εντός τριών εργάσιμων ημερών. Η ρύθμιση χάνεται με συνέπεια την υποχρεωτική άμεση καταβολή του υπολοίπου της οφειλής σύμφωνα με τα στοιχεία βεβαίωσης και την άμεση επιδίωξη της εισπραχθείς του με όλα τα προβλεπόμενα από την ισχύουσα νομοθεσία μέτρα, εάν ο οφειλέτης:

– Δεν καταβάλει εμπρόθεσμα μία δόση της ρύθμισης πέραν της μίας φορές, δεν καταβάλει την τυχόν μία εκπρόθεσμη δόση της ρύθμισης με την αναλογούσα προσαύξηση αυτής (15%) μέχρι την ημερομηνία λήξης της

προθεσμίας καταβολής της επόμενης δόσης.

– Δεν υποβάλλει τις δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος και του φόρου προστιθέμενης αξίας καθ' όλο το διάστημα της ρύθμισης καταβολής των οφειλών του και μέχρι την εξόφλησή τους.

– Δεν είναι ενήμερος στις οφειλές του (ατομικές και οφειλές από συνυποχρέωση, συνυπευθυνότητα) από την ημερομηνία υπαγωγής στη ρύθμιση και μετά (ανεξάρτητα από την υπηρεσία της φορολογικής διοίκησης στην οποία έχουν βεβαιωθεί).

– Έχει υποβάλει ανακριβή ή ελλιπή στοιχεία, προκειμένου να του κορηνγηθεί η ρύθμιση. Ως ελλιπής νοείται η μη υποβολή των απαραίτητων ή των τυχόν συμπληρωματικών αιτηθέντων στοιχείων ή πληροφοριών.

ΠΡ. ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ